TRUNG TAM GDNN-GDTX QUAN 7
NHOM TOAN

CONG HOA XA HQI CHU NGHIA VIET NAM
Poc lap - Tw do -Hanh Phiuc

BAI TAP ON TAP KIEM TRA HKI
KHOI 9

Dang 1: Tim diéu Kkién xac dinh: V&1 gia tri nao cia x thi cac biéu thurc sau day xac dinh:

1) V=2x+3 2)\/72 3) Xi+3
5) \/3x + 4 6) VI+x2  7) : 32
- 2X

Dang 2: Rut gon:

1) V12 +53 /48
4) 312 — 427 + 548

2) 55 ++/20 —3./45
5) V12 +75 -27

4) -9
X2 +6

-3
3X+5

8)

3) 2432 + 448 -5./18
6) 2418 — 742 + /162

1 1
7) 320 - 24/45 + 44/5 8) (W2 +2)W2-24/2 9) N
1 1 2 2 2++/2
) 2t Bz RN RV T

13) (V28 —24/14 +[7)\7 +7+/8
15) (+/6 —+/5)? —+/120

17) JA-+2)? +(/2 +3)?

19) /(5 -3)2 + /(5 - 2)?

21) 4x++/(x=12)*(x>2)

23) x+2y—\/(x2 —Axy +4y?)* (x> 2y)

Dang 3: Rt gon biéu thirc:

14) (V14 -3V2)% +64/28
16) (24/3-32)% + 2.6 + 324

18) (3-2) +4/(3-1)’
20) (v19 —3)(+19 +3)

J7+45 \7-45
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1)\/(3+\/§)2 +\/(3—\/§)2
4)8+ 2415 - 82415

5
\/4+2‘/§+\/4_N§_¢§_2\/§_\/§+\/§

Dang 4: Giai cac phwong trinh sau:

1) V2x-1=+5 2) Jx-5=3

22-V3) —l2+3f
5)\(5+2V6 ) + 8- 2/15 6)
5

3) Jo(x-1) =21

3)J(5-3) +(\5+3f

4) J2x—/50 =0



5) V3x2 =12 =0 6) 4/(x—=3)2 =9  7) J4x’+4x+1=6 8) V(2x-1)° =3
9) Vax? =6 10) \J4L—%)? —6=0 11) ¥x+1=2

Dang 5: Giai cac phwong trinh theo hing dang thirc:

1) «/(x—3)2 =3—x 2) V4x2 —20x+25+2x=5 3) J1-12x+36x> =5

4 2x+5=+1-x 5) Va2 —x =3 —x 6) V2x? -3 =J4x—3
NN +x=x 8) V1-x? =x-1 9) Vx?—4x+3=x-2
10) Vx? —=1-x*+1=0 10) Vx* =4 —x+2=0

a)

Dang 6:

X 2X = VX voi(x>0vax#1)

-1 x—Jx

a) Rut gon biéu thirc A; b) Tinh gia tri ctia biéu thirc A tai x =3+ 2J2.

Bai 1: Chobiéuthtic: A=

a+4\/5+4

Ja+2 2J’

a) Rat gon biéu thire P; b)Tim gié tri cla a sao choP=a + 1.

x+1—2\/;+x+\/;
Ix-1  fx+1

a)bat diéu kién dé biéu thirc A ¢6 nghia; b)Rut gon biéu thuc A;

Bai 2. Cho bi¢u thuc : P = (Véia>0;a#4)

Bai 3: Cho biéu thirc A =

c)Vai gid tri nao cua x thi A<-1.

1 1
2J0x -2 2x+2 1-x

Bai 4: Cho biéu thic: B =

a) Tim TXD roi rat gon biéu thuc B; b) Tinh gi4 tri ctia B vdi x =3;
T 2 1
¢) Tim gia tri cia x dé |A| =—.

\/§+1+ 2/x +2+5\/§
Ix=2 Jx+2  4-x

Bai 5: Cho biéu thitc: P =

a) Tim TXD; b) Ruat gon P; ¢) Timx déP =2,

Bai 6: Cho biéu thirc: Q= (\/_ . \/_) (J‘/_a’é f/_if)

a) Tim TXD rdi rat gon Q; b) Tim a dé Q duong;



¢) Tinh gi4 tri cta biéu thirc biéta = 9- 4/5.

15Vx -11  3Vx  2x+3
X+2Ux -3 1-+Jx Jx+3

Bai 7 : Cho biéu thic: K=

a) Tim x dé K c6 nghia; b) Rut gon K; ¢) Tim x khi K= % ;

Bai 8 : Cho biéu thrc: G:(&—{ JX+2 }xz _ox+1

Xx-1 x+2Jx+1 2

a) Xac dinh x 4¢ G tdn tai; b) Rut gon biéu thuc G;

¢)T inh gia tri ctia G khi x = 0,16; d) Tim gia tri l6n nhét cia G;
Bai 9 : Cho biéu thic: P= X+2 + VX + 1 :‘/;_1 Voix>0;x#1

xJx =1 x+/x+1 1-x 2
a) Ruat gon biéu thirc trén; b) Ching minh rang P > 0 voi moi x>0 va x # 1.
2
Bai 10 : cho biéu thie ~ Q-+ 4+ &+l .(1+ 1}
2+2Ja 2-2Ja 1-a a
a)Tim a dé Q tdn tai; b) Chiing minh r::ing Q khong phu thudc vao gia tri cua a.

Bai 11: Cho biéu thuc :

A= \/? N 2X 1-x
=2y 20y + 2y —x—+/x 1-x

a)Rit gon A b)Tim céc s6 nguyén duong x dé y = 625 va A <0,2

3Wa_  a +4(a+2)][1_2\/5+5
Ja+4 Ja-4 16-a | Ja+4

Bai 12:Xét biéu thic: P= j (V6ia>0;a+#16)

1)Rat gon P; 2)Tim a dé P =-3; 3)Tim céc s6 ty nhién a dé P 14 s6 nguyén t0.
Bai 14: Viét phuong trinh dudng thang (d), biét (d) song song véi (d°) : y = - 2x va di qua diém A(2;7).

Bai 15: Viét phuong trinh duong thang di qua hai diém A(2; - 2) va B(-1;3).
Bai 16: Cho hai dudng thing : (d1):y = %x+ 2 va(dy):y= —x+2

a/ Vé (dy) va (d,) trén cung mot hé truc toa do Oxy.

b/ Goi A va B 1an luot 1a giao diém cua (d1) va (d,) véi truc Ox , C 1a giao diém cua (d;) va (dz) Tinh chu
vi va di¢n tich cua tam giac ABC (don vi trén hé truc toa do 1a cm)?

Bai 17: Cho cic duong thang (dy) : y = 4mx - (M+5) v6i m# 0



(dy) : y = (3m? +1) x +(m? -9)
a; Vi gia tri nao cta m thi (dy) // (dy)
b; Vi gia tri ndo ciia m thi (dy) cit (dp) tim toa do giao diém Khi m =2

¢; C/m rang khi m thay di thi duong thang (d;) ludn di qua diém cb dinh A ;(d») di qua diém cb dinh B .
Tinh BA ?

Bai 18: Cho ham s6 : y=ax +b

a; Xéc dinh ham s biét do thi ctia né song song v6i y = 2x +3 va di qua diém A(1,-2)

b; V& do thi ham s vira xac dinh - Rdi tinh d6 16n gbc o tao boi dudng thing trén véi truc Ox ?
c; Tim toa do giao diém cta duong thing trén voi duong thing y = - 4x +3 ?

d; Tim gia tri ciia m dé duong thang trén song song voi duong thang y = (2m-3)X +2
Bai 19 Chohamsb y=(m-2)x+m+3
a)Tim diéu kién ctia m dé ham sb luon ludn nghich bién .
b)Tim diéu kién ctiia m dé d6 thi cat truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 bang 3.
¢)Tim m dé d6 thi ham sé y=-x + 2, y = 2x -1 vay = (m - 2)x + m + 3 dong quy.
d)Tim m dé d6 thi ham s tao véi truc tung va truc hoanh mét tam giac c6 dién tich bang 2
Bai 1. Cho A ABC vuong tai A, duong cao AH.
a) Biét AH = 12cm, CH = 5cm. Tinh AC, AB, BC, BH.
b) Biét AB = 30cm, AH = 24cm. Tinh AC, CH, BC, BH.
¢) Biét AC =20cm, CH = 16cm. Tinh AB, AH, BC, BH.
d) Biét AB = 6¢cm, BC = 10cm. Tinh AC, AH, BH, CH.
e) Biét BH = 9cm, CH = 16cm. Tinh AC, AB, BC, AH.

Bai 2. Cho tam gidc ABC vuong tai A c6 B=60°, BC = 20cm.

a) Tinh AB, AC ~ b) Ké duong cao AH cua tam giac. Tinh AH, HB, HC.
Bai 3. Giai tam giac ABC vuodng tai A, biét:

a) AB = 6¢cm, B'= 40° b) AB = 10cm, ¢'= 35° ¢) BC = 20cm, B=58°

d) BC = 82cm, &=42° e) BC =32cm, AC=20cm f) AB =18cm, AC =21cm
Hinh Hoc

Bai 1 Cho tam giac ABC (AB = AC ) ké duong cao AH cit duong tron tam O ngoai tiép tam giac tai D

a/ Chimg minh: AD la duong kinh;

b/ Tinh géc ACD;

¢/ Biét AC = AB =20 cm , BC =24 cm tinh ban kinh cta duong tron tim (O).
Bai 2 Cho ( 0) va A 1a diém nam bén ngoai duong tron . Ké céc tiép tuyén AB ; AC véi duong tron
(B, C latiép diém )

a/ Ching minh: OA 1L BC

b/Ve& dudng kinh CD chung minh: BD// AO

¢/Tinh d6 dai cac canh cua tam giac ABC biét OB =2cm ; OC = 4 cm?
Bai 3: Cho duodng tron dudng kinh AB . Qua C thudc nira duong tron ké tiép tuyén d v6i dudng tron.
Goi E , F lan luot 1a chan duong vudng goc ké tir A, B dén d va H 1a chan dudng vudng goc ké tir C dén
AB. Chuyng minh:

a/l CE=CF b/ AC la phan giac ctia goc BAE ¢/ CH’ = BF . AE
Bai 4: Cho dudng tron duong kinh AB v& cac tiép tuyén A x; By tir M trén duong tron ( M khac A, B) vé
tiép tuyén thir 3 n6 cat Ax & C cat By & D goi N 1 giao diém cuia BC VAAO .CMR

aC—N:ﬁ b/ MN L AB ¢/ goc COD = 90°

AC BD

Bai 5: Cho dudng tron (0), dudng kinh AB, diém M thudc dudng tron. V& di€m N d6i xing véi A qua
M. BN cit dudng tron & C. Goi E 1a giao di€m ctia AC va BM.

a)CMR: NE L AB b) Goi F 12 di€m ddi xtng v6i E qua M .CMR: FA 14 ti€p tuyé&n cda (O).

¢) Chitng minh: FN 12 ti€p tuyén clia dtron (B;BA).



d/ Chitng minh : BM.BF = BF” — EN*
Bai 6: Cho nita dudng tron tAim O, dudng kinh AB = 2R, M 12 mot di€ém tuy y trén nita dudng tron
(M # A; B).K¢ hai tia ti€p tuyé&n Ax va By vdi nita dudng tron.Qua M ké ti€p tuyén thit ba 1an lugt
cit Ax va By tai C va D.

a) Ching minh: CD = AC + BD va géc COD = 90°

b) Chitng minh: AC.BD =R?

¢) OC cét AM tai E, OD cidt BM tai F. Chitng minh EF = R.

d) Tim vi tri cia M d€ CD c6 dd dai nhd nhit.
Bai 7: Cho dudng tron (O; R), dudng kinh AB. Qua A va B vé 14n ludt 2 ti€p tuyé&n (d) va (d’) vdi
dudng tron (O). Mot dudng thing qua O cit dudng thing (d) & M va cit dudng thing (d°) § P. Tir O
v& mot tia vudng géc véi MP va cit dudng thing (d’) & N.

a/ Chi'ng minh OM = OP va tam gidc NMP can.

b/ Ha OI vudng géc véi MN. Chitng minh OI = R va MN la ti€p tuyén clia dudng tron (O).

¢/ Chting minh AM.BN = R?

d/ Tim vi tri cia M d€ dién tich td gidc AMNB la nhé nhit. V& hinh minh hoa.
Bai 8: Cho tham giac ABC ¢6 3 goc nhon . Buong tron (O) ¢6 duong kinh BC cit AB, AC theo thir tir &
D, E. Goilla giao diém cua BE va CD .

a) Chimg minh : AI L BC b) Ching minh : IDE = IAE

c) Cho géc BAC = 60° . Chirng minh tam giac DOE la tam giac déu .
Bai 9: Cho duong tron (O) duong kinh AB . K¢ tiép tuyén Ax voi duong tron . Piém C thudc nira duong
tron cung nira mit phang véi Ax véi bo 1a AB. Phan gidc goc ACx cat dudng tron tai E , cat BC ¢ D
.Chirng minh :

a)Tam giac ABD can . b) H 1a giao diém ctia BC va DE . Chimg minh DH L AB .
c) BE cat Ax tai K . Ching minh tir gidc AKDH 1a hinh thoi .



